

## SVOZ ODPADŮ V ROCE 2025

Pro rok 2025 se systém svozu odpadů v podstatě nemění. Dochází ale k navýšení místního ročního poplatku na **660,- Kč na poplatníka za rok!!** Poplatek za odpady lze i nadále platit na bankovní účet obce Háje nad Jizerou číslo 109324519/0300 – do zprávy pro příjemce napsat jméno a adresu.

A dále se nemění ani nutnost trvalého třídění odpadů a nejlépe úplnému předcházení vzniku odpadů!! Nejdůležitější je snížení množství směsného komunálního odpadu, který se ukládá do popelnic a modrých pytlů. Na tom bude záležet výše místního poplatku v následujících letech.

**Zákon o odpadech ukládá, aby vytríděné recyklovatelné složky odpadů v obcích činily od roku 2025 alespoň 60 %, od roku 2030 alespoň 65 % a od roku 2035 alespoň 70 % ze všech vyprodukovaných komunálních odpadů – v současné době jsme se zatím nedostali ani na 30%. Při nesplnění daných parametrů je pro obec sankce až 200.000,- Kč.**

Na likvidaci odpadů v obci za rok 2022 obec doplácela oproti vybranému poplatku a odměnám z EKO-KOMU cca 30.000,-Kč, za rok 2023 doplácela cca 65.000,-Kč a za rok 2024 doplácela již cca 92.000,-Kč. Jen skládkový poplatek se dle zákona stále navyšuje – v roce 2021 činil 500,- Kč/t, ale v roce 2029 bude již 1850,- Kč/t.

Komunální odpad se sváží jednou za 14 dní každý sudý pátek.

**V obci jsou rozmístěny na následujících místech kontejnery na tříděný odpad:**

Dolní Sytová u Peřimovského mostu – plast, sklo, papír

Dolní Sytová u bytovek – plast, sklo, papír

Dolní Sytová u samoobsluhy – plast, sklo, papír

Loukov u autobusové zastávky – sklo

Loukov u školy – plast, papír

Rybnice u sochy sv. Václava – plast, sklo

Rybnice Podstráň – plast, sklo, papír

Kontejnery na plast se vyváží v sudou středu a kontejnery na papír se vyváží lichý čtvrtek

**Na obecním úřadě jsou i nadále dle potřeby k vyzvednutí **pytle na tříděný odpad**, které se po jejich naplnění odkládají u objektu „škvárovkárny“ za Bysterským mostem :**

- žlutý pytel – směsný plast z domácností
- oranžový pytel – nápojové kartony (tetrapak)
- šedý pytel – kovové obaly
- průhledný pytel – textil

Další možností je **odevzdávání papíru a kovů ve výkupně WMT servis, s.r.o.**  
– Semily, Kozákovská 197.

Při koupi pneumatik automaticky platíme i za jejich recyklaci. **Staré pneumatiky** je nadále možné odevzdávat při jejich zakoupení prodejci, v pneuservisech a dále na místech zpětného odběru např. v **Semilech společnost Busline**, ul. Na Rovinkách č.p. 211, kde od Vás pneumatiky zdarma přijmou.

Obec v rámci služby pro výrobce nakládá s těmito výrobky s ukončenou životností :

- **Kompletní velké elektrospotřebiče** je možno nově odkládat do dřevěného skládku u objektu „škvárovkárny“ za Bysterským mostem ze strany od nové hasičské garáže. Zde lze odkládat i kovový odpad.
- **Drobná elektrozařízení** – červená sběrná nádoba je umístěna za vstupními dveřmi do OÚ a tělocvičny.
- **Čládkové baterie** možno odložit samostatně na OÚ do připravené krabice.

### **Mobilní svozy**

**Svoz objemného odpadu** je zajišťován obecním traktorem s vlekem dvakrát ročně (jaro, podzim) jeho odebíráním na předem vyhlášených přechodných stanovištích přímo na sběrný vůz.

**Svoz nebezpečných složek komunálního odpadu** je zajišťován firmou Severočeské komunální služby dvakrát ročně (jaro, podzim) jejich odebíráním na předem vyhlášených přechodných stanovištích.

Obec o termínech a místech sběru informuje vyvěšením oznámení na úřední desce obecního úřadu, na výleповých plochách, na internetových stránkách obce a SMS zprávami.